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pártoktól független politikai napilap.
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megint ctdopiznak.
A politikában várhatjuk a királyi 

döntést, mert a király közvetlen meg­
érkezését olyan esemény vezette be, a 
mely kizár minden békés megoldást s 
amely után csak abszolutizmus jöhet.

Budapestről jelenti tudósítónk, hogy 
általános a felháborodás és letörés a 
politikai pártokban. Schönaich tábor­
szernagy, aki még meg sem melege­
dett az osztrák landwehr miniszteri 
székben, hivjataloskodása első tényke­
dése gyanánt hosszú nyilatkozatot kül­
dött szét a bécsi lapoknak, melynek 
tartalma, hangja és tendencziája a má­
sodik chlopy-i hadiparanes gyanánt 
ütődik a fülébe. Amennyivel magasabb 
helyről jött az első, annyival bőbeszé­
dűbb és világosabb a második.

Röviden összefoglalva : az osztrák 
landwehr-piiniszter kijelenti, hogy szó 
sem lehet önálló vámterületi öl, a nyelv­
kérdésben semminemű kívánság telje­
sítése nem várható, mert még az is 
sok volt, amit a kilenczes bizottságnak 
kilátásba helyeztek, a katonai bírásko­

dás reformját az akadályozza, hogy a 
magyar nyelvet követelik, a két éves 
szolgálatot „engedményezik úgy un, de 
nagyon drága lesz az ára, s arról, hogy 
a honvédség tüzérséget kapjon, még 
igen sokat lehet és kell beszélni. A 
hadsereg pedig nem közös, hanem egy­
séges, mert egy meg egy az kettő, és 
a monarkiának pedig csak egy ármádiára 
van szüksége.

A magyar koz jog és államunk 
önállósága ellen intézett eme durva tá­
madás csak a király tudtával történhe­
tett, amiből azt következtetik, hogy a 
a király nem ad semmiféle enged­
ményt.

A király elé most Andrássy Gyula 
megy kihallgatásra, Széli, Wekerle és 
Darányi már kijelentették, hogy nem 
vállalkoznak kabinetalakitásra ; azért a, 
sirály gróf Zichy Jánost fogja megbízni 
a miniszterelnökséggel, kinek a kabi­
netjében lesz a granicsár Khuen-Hé- 
derváry, Láng Lajos mint pénzügymi­
niszter és Burrián báró közös pénz­
ügyminiszter is.

így talán ma vagy holnap kitu­

dódik minden ! Egyelőre annyit tudunk, 
hogy már megint chlopiznak, azért a 
magyrr nemzet résen legyen. Össze­
tartás és kitartás legyen a jelszavunk, 
ha megtartjuk, mi győzni fogunk, ke­
künk győzni kell a hiú álmokat álma- 
dozó osztrák császár megkergült Sanchó 
Panzái fölött.

Hanuela.
Hahne) Aranka szereplése a »A boszorkány «-ban

Irta ; Oláh Gábor.
I.

A nagy számitó Sardou Viktornak egy 
bravúrosan kieszelt, szemkápráztató játéka 
kellett, hogy nagyszerű megnyilatkozását lás 
suk nehány régóta beösült művésznőnk fel- 
fellobbanó tehetségének. A „Boszorkány" elő­
adása óta tudja mindenki, kik azok. A há­
rom közül én a szegény Manuela személye- 
sitőjót választom ki, hogy szerintem legegy­
ségesebben megalkotott jellem-alakján apró­
lékosan megmutassam : mik a nagygyá le 
hető művészt eláruló vonások a színpadi ját­
szás keretében s hol az arany középutat je­
lölő határvonal az unalomig hangoztatott 
szavaló és reálisán előadó művészi iskola 
törekvései közt. Hahnel Arankát épen azért 
választom, mert ő is mintegy forradalmát 
éli, é két művészi irány összecsapódásának,
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Politikai híreink.
— Budapest, márezius 20. —

As ellenzék ée a válság.
A függetlenségi körben a délelőtti 

órákban ma többen jártak, köztük 
Ugrón Gábor is. Ilyen ideges, türel­
metlen és felháborodott még a chlopii 
hadiparancs kiadása idején sem volt 
az ellenzék. Egyértelmű az a nézet, 
lo’gy minden más megoldás, mint a 
mely az ellenzék álláspontjára helyez­
kedik, nem állhat meg s minél erő­
szakosabb eszközökhöz nyúlnak a nem­
zeti önérzet és önállóság lebéklyózá- 
sára, annál szégyenletesebb lesz a 
kudarezuk. A pártkörben szó volt ar­
ról a kombináczióról is, hogy gróf

i «ruwteti

Meg kell ismerkednünk mindenekelőtt 
a szegény Manuélával. Spanyol parasztleány 
volt, szolgált ; gazdájától bűnös viszonyuk­
nak gyermeke született. A lelketlen ember a 
viselős nőt elverte magátol. A szegény anya, 
hogy ártatlan gyermekét megváltsa az élet­
nek, újabb bűnbe sodródik. Egy czigányasz- 
szony az erdőbe csábítja aranyak ígérgetésé 
vei s Manuéla ótt valami őrjöngő társaság 
erkölcstelen tizeimének esik szennyes áldo­
zatául. Az inkviziczió fekete keselyűi ráta­
lálnak a mindenétől megfosztott, leitatott 
nőre s a boszorkány nevezet rásütésével kio- 
padra vonják. A szerencsétlen elismeri, hogy 
dőzsölt a boszorkányok szombatján. S mint 
ilyet, vádoló tanuul állítják a szintén bo­
szorkány hírbe keveredett mór nő, Zoraya 
ellen, akinek épen határoznak élete-halála 
fölött. Természetesen, Manuela soha nem 
látta Zorayát, de a szent széknek döntő ta­
núvallomásra van szüksége ; kínzó eszközök 
rémitgetésóvel kicsikarják a már agyongyö­
tört szegény, istenfélő parasztieánybol a 
kiáltó hazugságot : hogy Zorayát, akit sohse 
látott, csakugyan látta á boszorkányok szom­
batján.

Ezt az alakot személyesíti Hahnel 
Aranka, akiről mindenki hangoztatta, hogy 
jó színész, kitűnő színész; de okát nem 
igen adták jelességónek. Én, megvallom, 
nem tartottam nagy színésznek Hahnel 
Arankát; nem már azért sem, mert a leg­
elemibb föltétel, ami színésznőt segíthet 
becsületes munkájában : a hang tiszta 
csengése nem adatott neki. Azonkívül van 
valami sajátságos, modoros vonás beszéd­
jében : szeret nagy lélekzeteket venni, 
szeret kigyószerű hullámzást adni a szóla­
moknak, szereti affektálva fölcsapni a sza­
vak végét, mikor arra semmi szükség. Bent. 
nem majd minden szerepében ellenszenve- 
keltett, kivéve Manuélát.

Ezt az alakját sokra becsülöm, tisztán 
művészi szempontból. Az igazságnak olyan 
erejével játszotta, vagy talán élte át a 
Manuéla lelki életét, hogy tisztelettel kell 
meghajolnunk előtte a színi művészet s e 
művészet n»gy erkölcsi jelentőségének
nevében. .

A színi ábrázolás külsőségeinek fon­
tosságát nem kell ma már hangsúlyozni 
sem. Olyan határozó ez, mint a szónoknál

tetőse maga is fólmadal. __________ hatján._____________—------------------ ---------— " __

Jó Minőket olcsón, csakisGlück Ede
_ - „ / . , 6 UÄftn: piacÄ-U" 22. KMemplomnial szemben.
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Mit mond as asesony.
Braun Franciska ennek valahogy ne 

szét vette s ö is jelentkezett a vizsgáló
^ ^ Most már elmondom őszintén, hogy 

ffl én öltem meg Szikora Jánost, hanem 
”, uram. Alig, hogy Szikora egy félóra g 
időzött nálam, az uram kihívott a szobából, 
i,0Ky valami fontos mondani valója van. 
Kimentem s ekkor ő megragadott, behur­
colt a fürdőszobába és rám zárta az ajtót. 
Félóra múlva nyitotta ki, akkor m ir Szikora 
balett volt . . .

Kraft Ebing a Játékban.
Kleinnét dr. Morgenstern Gusztáv bécsi 

jg«véd védi, aki a védelminek egy fülelte 
originális módját találta ki. Orvosi szakér­
tőkkel, első sorban Kraft Elbing, a hírneves 
pjikiáter könyvével próbálja ugyanis bízó 
nyitgatni, hogy Szikorát nem gyilkolta m >g 
íleinnó, hanem a bécsi háztulajdonos a 
pásztorórán a perverzitásának esett áldozu- 
iiil s megfult. Kraft Ebing könyvének szá­
mos helyén van szó arról a perverz nemi 
eltóvelygésről, “melyekben állítólag Szikora 
János szenvedett s megfuladását a vád sze­
rint ez okozta.

Nem tagadható, hogy a dr. Morgón­
kra s az ő orvosi szakértőjének vólemé 
nyél több körülmény igazolni látszik.

A rablógyiikossági bünpör tárgyolása 
ezek szerint elég érdekesnek s undort kel 
lének ígérkezik.

fii az njság ?
Koseuth-gyásBÜnnep. Budapestről 

írják: A Kossuth Lajos női kör ma dél­
előtt 10 órakor a Deák-teri evangélikus 
templomban gyászünnepélyt rendezett Ko - 
suth Lajos lelki üdvéért. A kör tagjai özvegy 
Ambrozovits Bé ánó, születet! Meszlényi Ilona 
elnök vezetésével valamennyien gyászruhá- 
íian jelentek meg az ünnepélyen, a melyen 
Horváth Sándor első lelkész magas szár 
nyalásu, gyönyörű beszédet mondott a mar 
cziusi nagy napokról ás mávezius iegaagyobb 
halottjáról, Kossuth Lajosról. A beszéd vé 
géziével az egész hallgatóság felállt a he 
lyéről s elénekelte a Himnuszt. Azután tes­
tületileg kivonultak a temetőbe s megkoszo­
rúztak Kossuth Lajos sírját.

Százaégy évig élt. Nagykárolyból 
írják, hogy Karácson! Mihály birtokos 
104 éves korában meghalt. Karácsom 
saját elbeszélése szerint 100 éves ko­
ráig nem volt sohasem beteg és csak 
32 utolsó években betegeskedett.

Vérengzés a Fodor vívótermében.
Párbaj előzménye.

Budapestről Írják:
Tegnap déli tizenkét órakor, a 

oronaherczeg-utezai Fodor-féle vivó- 
eremben _ mig lent az utón folyt a 

;áf s5! korzó — V*íras kardpárbaj 
u. amet^ dkalmas arra,
Í8mJf a pár^ajeBei>«ÍB||ttalom híveit
hősei I0TTPÓba W* A párbaj 
Rirhn'pfir' Aédor és Sebess
Jichard nevű postatiszt. A felek az-
vagias üov1S 18mert6k e*Ymást> » lo- 
JlÜJjgy egy levélváltásból eredt.

Valódi angol
*** °*iw,,e ügyelni.

S ma mindketten súlyos, talán halá­
los sérüléssel elmélkedhetnek a fölött, 
hogy mégis csak ostoba intézmény 
a párbaj, Faragó most épen tizen­
harmadik párbaját vívta. Sebessnek 
ez volt az első párbaja. Az affér úgy 
keletkezett, hogy Faragó is, és Sebess 
is, párbaj segédek voltak egy lovagias 
ügyben.

Faragó néhány perczczel később 
érkezett a találkozóra, mire Sebess az 
ő felét egyszerűen diszkvalifikáltatta. 
Faragó akkor a következő levelet 
intézte a postatiszthez :

„Uram, ön egy egészen zöld fiú 
lehet és a lovagias ügyekhez annyi 
érzéke sincs, mint egy foxterrier- 
kutyának.

dr. Faragó“.
A felek tegnap délben, néhány 

perczczel tizenkét óra előtt találkoztak 
a Fodor-féle vívóteremben. A párbaj 
feltételei elég súlyosak voltak. Nehéz 
lovassági kard és harczképtelenség. 
A megbízottak Faragó részéről': Jova- 
novits főhadnagy és Lamm István 
földbirtokos, s Sebess segédei Ara- 
nyossy és Oláh mérnökök voltak.

A párbaj.
A párbajt Jovanovits vezette.
— Vigyázz ! En garde ! Rajta!
Faragó, — aki kipróbált vivő, 

— mosolyogva várta be ellenfele tá­
madását. Sebess vadul, szinte esze­
veszetten támadott. Ebben a pillanat­
ban a Faragó arczát elöntötte a vér, még 
egy másodperez, — mielőtt a segédek 
közbeléphettek volna, — Sebess 
halottfehér arczczal hanyatlott orvosa 
karjai közzé.

A melle föl volt szakítva. S a 
tátongó sebből patakonként zubogott 
a vér. Faragónak a jobb fülét teljesen 
elcsapta a kard s a véres testrész 
messze elrepült a földre. Később 
vették csak észre, hogy Faragó a bal 
arczán is megsebesült.

A vívóterem pallója csupa vér 
volt, olyan volt mint valami vágóhíd 
udvarra. Egy teljes órába került, az 
ájuldozó feleket valahogy magukhoz 
téritették és a tátongó sebeket] dr. 
Károly orvos összevarrta.

Sebesnek, a kinek egyik ütőerét 
is átvágták, a sebe életveszélyes.

UJDOMSAflOK.
Ki ándorlás a pap vezérletével.

Rákosi Jenőnek, a magyarság 
lánglelkü apostolának dicső szereplése 
jut eszembe, valahányszor a kivándor­
lásról szó van. Egy nagy kérdőjel 
tolul ajkamra, vájjon a dicső eszme 
testet ölthet-e, avagy csak megvaló­
síthatatlan utópiának született meg a

magyar imperalizmusért küzdő honfi 
lelkében ?

Az ebben való kétkedésem soha 
erősebb nem volt, mint e napokban, 
midőn egy zemplénmegyei község va­
súti állomáson nem kevesebb, mint 200 
oly utas szállott a vasúti kocsiba, kik­
nek útiránya Oderberg s az ut végál­
lomása : Newyork volt.

És mily szervezéssel indulának ők 
az uj világba !

Elől egy feketeruhás pap, nem­
csak mint a hazájukat itthagyőknak 
lelki gondozója, hanem mint az ut 
viszontagságaiban valóságos kalauza. 
A pap után a 200 hazájahagyott lép­
kedett a leglelkesebb vigság közepette 
s tót nótákat énekelve, legvégül pedig 
a község aprajának s nagyjának vég­
nélküli kísérete következett.

Hát igy vándorolnak ki nálunk az 
embereknek nem százai, de ezrei ? 
Igen: vígan, zeneszó mellett s az itt- 
maradottak lelkesítő kíséretében. Akár 
a csatába mennének 1

De miért is ne ! Hiszen élni men­
nek az újvilágba onnan, a hol eddig 
csak haldokoltak.

Mi tartóztatná itt őket, ha nem az 
anyagi boldogulás lehetségének a tu­
data ? Ez pedig valóban nem tartóz­
tathatja őket. g. g.

— A Kossuth-dalkör az este ülte 
meg Törő Imre vendéglőjének nagytermé­
ben hirdetett Kossuth gyászünnepét. A sike­
rült hazafias műsort nagy közönség hall­
gatta végig és az éjszakában sokáig együtt 
maradtak a lelkes hazafiak. Az ünneplő kö­
zönség Kossuth Ferencznek táviratot is 
küldött.

— Ssinhás bizottsági ülés. A vá­
ros színház-bizottsága hétfőn délután 4 óra­
kor tartott ülést Vecsey Imre elnöklete 
alatt. Jelen voltak : Oláh Károly színház- 
felügyelő, Márk Endre, dr. Fehér Ferencz, 
dr. Nagy Zsigmond, Szentkirályi Tivadar, 
Tóth István és Komlóssy Dezső bizottsági 
tagok, Makó Lajos színigazgató, dr. Tóby 
Elek jegyző. A bizottsági tagok azon pana­
szára, hogy a színházat túlságosan fütik, 
bejelenti az igazgató, hogy már három hete 
nem fütik a nézőteret, csak az öltözőket és 
a színpadot. A csillár felett az egyik szel- 
lőztetőt már eddig is megnyitották, mától 
kezdve azonban a másodikat is megnyitják. 
Sok a panasz a színpad világítása ellen is. 
A szinházfeltigyelő bejelenti, hogy legköze­
lebb próbavilágitást fog rendezni, amelyre 
szekértőket hiv meg. Márk Endre indítvá­
nyára elhatározták, hogy az I. sorban ülők 
azon rósz szokásának, miszerint a zenekart 
elválasztó mellvédre teszik ruháikat, véget 
vetnek és betiltják, hogy a mellvédet ruha­
tárként használják. Túlságos soknak tartják 
a bemutató előadásokat és felhívják az igaz­
gatót, hogy a János vitézt, amely 25 elő­
adást is meg fog érni, lehetőleg bórlet=zü- 
netben adja. A f érlök jogának törzskönyve­
zésére vonatkozólag jelenti a szinházfel- 
ügyelő, hogy mintegy húszán jelentkeztek 
már bérletért és a régi bérlök közül azokat, 
akik két óv óta nem érvényesítették jogai­
kat, törölni fogja és a jelentkezőket fogja a 
törzskönyvbe vezetni.

mm

Hazai gyártmánya
ségeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztó- 
kereskedőnél szerezhetjük be Debreczen Kossnth-n. Dörre ezukrász mellett.
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Zichy János kerülne a reakcionárius 
kabinet élére. Ez ellen a néppárti kép­
viselők is tiltakoznak :

— Gróf Zichy János minden izé­
ben reakcionárius politikus, de az al­
kotmány ellen ő nem kapható eszköz­
nek. Lehetetlen is, hogy akadjon ma­
gyar ember, aki arra vállalkoznék, 
hogy rendeletekkel kormányoz. Ezt 
elsöpörné a föld színéről az ország 
haragja ős megvetése.

Milyen less as uj kabinet ?
Jöhet tehát egy kabinet arra a czólra, 

hogy a Tiaza-fcormányt felmentse és úgy 
mint ez most, helyette vezesse tovább id Hig­
iénésén az ügyeket.

Forrásunk szerint ennek a kabinet­
nek kinevezése hamarosan meg fog 
történni, még ezen a héten megalakul 
az uj kormány, mely azzal a oiélzat- 
tal alakul, hogy ideiglenesen parla 
ment nélkül vezesse az ügyeket és 
előkészítse az uj választásokat.

A főpolgármester lemondása.
Márkus József, Budapest főváros pol­

gármestere beadta a belügyminiszterhez le 
mondását, melynek az elintézését Tisza az 
utódjára hagyta.

Vármegyénk és vidéke.
Rablógyilkos feleség. Kenderesen 

Süveges Laszlóné Forgács Anna 7o 
éves öreg asszony a 60 éves férjét 
testvéröcscse és ennek fia segítségével 
f. hó 6 án a saját hazában éles fejsze- 
csapásokkal meggyilkolta. A furfangos 
vénasszony a rablógyilkosságot oly 
formán eszelte ki, hogy szombaton 
előbb elment Fegyvernekre azon ürügy 
alatt, hogy lakodalomba megy. Test­
véröcscse Forgács és ennek fiát föl­
bérelte. Kocsira ültek s visszajöttek

Kenderesre, hol Süveges Lászlót saját 
lakásában a már e czélra elkészített s 
kiköszörült ácsszekerczével lemészárol­
ták, tőle a megelőző napokban 2 lo­
vacskáért kapott 110 forintot elrabol­
ták s ezután az áldozatot meghalva 
ős vérében fetrengve ott hagyták és 
mint kik dolgukat jól végezték, kocsira 
ülve visszamentek Fegyvernekre. A 
rablógyilkosság elkövetése után a ken­
deres! csendőrségnek gyanússá vált a 
dolog és a rablógyilkosok után vetet­
ték magukat, kik közül Forgácsot Fegy- 
verneken éppen a kapujában csípték 
el, mikor beakart menni s visszavitték 
nyomban Kenderesre. Nem nagy fá­
radságos munka után a három jó 
madár borzalmas tettüket beismerte ; 
a véres fegyvert a meggyilkolt férj 
lakásán a szalmaboglya alatt meg is 
találták. Tetteseket a csendörség le­
szállította a szolnoki törvényszék bör­
tönébe.

A bécsi rablógyilkosság ügye.
Seenzácziós fordulat.

BéCS, márczius 19.
Éiénk emlékezetében van még minden 

újságolvasónak az a rémes rablógyilkosság, 
amely néhány hónap elölt történt Bécsben s 
melynek Szikora János dúsgazdag bécsi ház 
tulajdonos lett az áldozata.

Szikora agglegény volt s nem valami 
erkölcsös életet élt. Egy pásztoróra alkal­
mával érte a borzasztó vég. Egy felette esi 
nos hö gynól mulatott, aki aztán az urával 
együtt eltette láb alól Sziltorát s nemcsak a 
uala volt pénzt rabolták el, hanem a halott 
zsebében talált kulcscsal felnyitották Szikora 
lakását s vagy 25 000 korona értéket loptak 
onnan el.

A gyilkos férfi Klein Henrik, felesége 
Braun Franciska, magyar származású nő. 
A gyilkos házaspár megszökött s hosszas

keresés után akadtak rá Párizsban, ahom- 
két hónap előtt hozták őket haza. 
gyilkosság miatt helyezte vád alá a b<W 
országos törvényszék s a vizsgálat nagyjában 
már be is van fejezve. A tárgyalást 
legközelebb meg-tartjik. dr

Klein ős Kleinné eleinte kereken ta­
gadtak mindent. Hallani sem akartak róla 
mintha nekik valami köze lett volna Szi’ 
kora János halálához. Mikor azonban vád 
alá helyezték őket, megváltó itatták takti­
kájukat.

A férj vallomása.
Klein Henrik, a férj a minap jelentke­

zett a vizsgáló bíró előtt a a következő 
iomást tette :

— Látom, hasztalan a tagadás, tjhát 
töredelmes vallomást teszek. Eddig kíméltem 
a feleségemet, mert nem akartam, hogy a 
bitófán pusztuljon el. "

De most már a saját nyakamról van 
szó, kénytelen vagyok elmondani az igazat. 
A gyilkosság napj antik reggelén feleségem 
Szikorának egy hordár által levelet küldött 
melyben délután 5 órára meghívta, Mutáu' 
a hordár elment, feleségem igy szólt hoz­
zám : Meghívtam azt az utálatos disznót: Kár, 
hogy ilyennek ád az Isten annyi pénzt. Az 
ilyen emberért nem is kár, ha elpusztul. 
„Csak nem akarod őt meggyilkolni ?“ kér­
deztem nevetve a feleségemtől.

Ez vállat vont. Délben meghagyta ne 
kém, hogy maradják otthon s ha Szikora 
jón, bújjak ei a lürdő szobába, igy is tör­
tént. Feleségem Szigorával az ebédlőbe ment, 
miután a konyhát bezárta.

Én a fürdőszobában ültem és újságot 
olvastam. Alig egy fél óra múlva feleségem 
berohant a fürdőszobába, összes ruházata 
egy piszkos, véres roszillatu ing volt. Gyere! 
szólt hozzám, az öreggel végeztem. A ré­
mülettől majd hanyatt vágódtam. Besieh- 
tem a szobába. Szikora János holtan feküdt 
az ágyban. Nyaka közé egy kendő volt 
csavarva. Az ágy véres és borzasztó pisz­
kos volt. Aztán, miután a dolgot már úgy­
sem tehettem jóvá, segítettem a halottat ki­
rabolni.

Ezeket vallotta Klein Henrik legutóbb 
a vizsgálóbíró előtt.

az első föllépés személyi döntő volta. Hah- 
nel mar itt csatát nyert. Ö.tözetónek fakó 
egyszerűségében, elég rendetlen ráhányá- 
saban mutatja külsőleg a lélek beL-ő vitá­
nak zavarodottságát. Növeli ezt a hatást a 
szétzilált, lebontott haj; mely szimbóluma 
egyszersmind az elvesztett leánybecsüiet- 
nek is. Arcza halovany, a kínoktól össze­
tört; ajka fájdalmasén vonag.ik; szemének 
két tőrt világa határtalan gyötrelmet kialt 
s a lélek megriadásakor villámszerűén 
lobog fel a rémület tüzében. Ez mind 
azért fontos, mert tisztán a művésznő fel­
találása, illetőleg megértése az el nem mon 
dottaknak. Az tró semmi utasítást nem ad 
a külsőre, csak hogy Manuela „fiatal*.
Míg a vén boszorkányt vallatják arczát 
kepeibe temetve, támolyogva álldogál hálni, 
a szégyen, a fájdalom és a rettegés hár­
mas keresztje alatt roskadozva. A poroszló 
durván előre löki. Az inkvizitor kérdésére 
rebegve, törten vallja meg, hogy egyetlen 
egyszei Csakugyan volt a boszorkányok 
tanyáján. E vallomás egész gyászos múlt 
ját .fölveti előtte, a visszaemlékezés nehéz 
kődében. Beszól, halkan, töredezve; sok 
szór valami parasztos, naiv őszinteség csen 
dűl fel hangjában. „Gyenge voltam a mezei

Legjobb Tetőgép ma e világhivn eredeti lelichár- 
féle páros sora

„UNICUM-DRILL“

Usárélages raktár és képviselet

munkára*“ Hahnel úgy mondja ezt, mintha 
valami nőpballada töredéke tévedt volna 
ajákára. Igazán helyesen.

Mert félreérthetetlenül jellemzi vele 
Manuélában a paiasztleányt, a népi sarja- 
dékot. Mikor gyermekéről szól : hangja vég 
télén lágygyá szelídül. Erezzük benne az 
anyát. Nyomorúságában kérve kérte a jó 
istent, de nem segítette meg. A hitében 
erős nő megrendülése zeng ki itt panaszos 
szavából. íme, egymásután, nehány mondat 
elmondása közben, milyen művészi finom­
sággal mutatja be Hahnel : a parasztleányt, 
az anyát, a hivő nőt.

Mindezt elrebegi, női szemérme meg 
sértése nélkül. De mikor az erdei borzadal- 
makra kerül a sor, csak egy hosszú, kínos 
jajszó vonaglik át ajakán s a fellázadó, meg­
bántott női szemérem, szégyen terhe alatt 
leroskad feketelelkü vállalói lábához. „Nem 
vétettem ón senkinek!“ — panaszolja zo­
kogva. S Hihnel párhuzamosan még ezt a 
nagy igazságot is érezteti e nehány szóban : 
de vétettek ón ellenem, az ártatlan ellen 1 
Újra finom vonás. Az inkvizitor durva sar- 
Ualására tovább megy emlékeinek kínzó sö­
tétségébe. Idézi a ezigányasszony csalogató 
szavát. Egyik legszebb, legmélyebben átgon­

dolt része Hahnel jelenetének. Egész érez­
hetően megkülönbözteti ezt az idézetet a 
Manuela beszédmódjától, de mégis átrámlik 
rajta az istenében is csalatkozott szegény 
hivő nő határtalan keserűsége.

Gyaláztstásának körülményeit oly ön­
tudatlannak tetsző hangon beszéli, hogy tisz­
tán kiórezhető : e szörnyű me/.telenségeke 
nem volna lelke elmondani senkinek, sehol 
csak itt, a borzadaimak előcsarnokában,
kínzó bírálnak lelketlen tábora előtt. E-rez 
zük, hogy ez a vallatás : kínvallatás, aho 
nem a test, hanem a lélek van binpadra 
feszítve. E szegény lélek vergődése, le • 
jajdulása, kimerült szendorgése, a . 
akarata szerint fordulása: ez hangzik viss 
győzedelmesen Hahnel uj szint kapott hang 
j iban. Az elbeszélés végé i világosságo 
tőén csendül fel újra az anya jajaira - 
„Ha megégetnek, mi lesz abból a kis 
hói?* ö mint anya vóikezett gyermekéen■ 
bocsássanak meg neki, mint anyána .

Ez a jelenet első, finomabb és 
sabb része. A mu’takra visszaemlékez ^ . 
anya jogának minden gyötrelmen kere 
zeudülő nagy igazsága.

Hähtner Sándornál, Piacz-ntcza 26.8-
Nagytrafik udvar.
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Mit mond a* asesony.
Braun Franciska ennek valahogy ne 

szét vötte s ő is jelentkezett a vizsgáló
^ ^ Most már elmondom őszintén, hogy 
nem én öltem meg Szikora Jánost, hanem 

uram. Alig, hogy Szikora egy félóra g 
időzött nálam, az uram kihívott a szobából, 
h0„y valami fontos mondani valója van. 
Kimentem s ekkor ő megragadott, behur­
colt a fürdőszobába és ram zárta az ajtót. 
Félóra múlva nyitotta ki, akkor m ir Szikora 
halott volt . . .

Kraft Ebing a játékban.
Kleinnét dr. Morgenstern Gusztáv bécsi 

ügyvéd védi, aki a védelemnek egy felette 
originális módját találta ki. Orvosi szakér­
tőkkel, első sorban Kraft Ebing, a himevos 
psikiáter könyvével próbálja ugyanis bizo 
nyitgatni, hogy Szikorát nem gyilkolta meg 
Kleinnó, hanem a bécsi háztulajdonos a 
pásztorórán a perverzitásának esett áldoza­
tul s megfult. Kraft Ebing könyvének szá­
mos helyén van szó arról a perverz nemi 
eltévelygésről, “melyekben állítólag Szikora 
János szenvedett s megfuladását a vád sze­
rint ez okozta.

Nem tagadható, hogy a dr. Morgen­
stern s az ö orvosi szakértőjének vólemé 
nyét több körülmény igazolni látszik.

A rablógyilkossági bünpör tárgyalása 
ezek szerint elég érdekesnek s undort kel 
lőnek Ígérkezik.

fii az njság ?
Koemth-gyásatinnep. Budapestről 

írják: A Kossuth Lajos női kör ma dél­
előtt 10 órakor a Deák-teri evangélikus 
templomban gyászünnepélyt rendezett Kos­
suth Lajos lelki üdvéért. A kör tagjai özvegy 
Ambrozovite Bó áné, született Maszlényi Ilona 
elnök vezetésével valamennyien gyászruhá­
ban jelentek meg az ünnepélyen, a melyen 
Horváth Sándor első lelkész magas szár 
nyalásu, gyönyörű beszédet mondott a msr * 
csiusi nagy napokról ás márczius legnagyobb 
halottjáról, Kossuth Lajosról. A beszéd vé 
géziével az egész hallgatóság felállt a he 
lyéről s elénekelte a Himnuszt. Azután tes­
tületileg kivonultak a temetőbe s megkoszo­
rúztak Kossuth Lajos sírját.

Száznégy évig élt. Nagykárolyból 
uják, hogy Karácsoni Mihály birtokos 
104 éves korában meghalt. Karácsoni 
saját elbeszélése szerint 100 éves ko- 
r“!g nem volt sohasem beteg és csak 
az utolsó években betegeskedett.

Vérengzés a Fodor vívótermében.
A párbaj elősménye.

Budapestről írják:
|l Tagnap déli tizenkét órakor, a 

i enaherczeg-utczai Fodor-féle vivó- 
~ ^ent az utón folyt a LJS ,J£orzó — kardpárbaj

ihoov 0 t le' . amet^ tilalmas arra, 
Í8mJr a párbajeBeiV»toi|||alom híveit 
hősei ,80roJ?pőba WB*. A párbaj 
RichftrHF ^.ara8ó ÁÉdor és Sebess 
elölt n nev^ pnstatiszt. A felek az- 

ifle ®.™_18 “merték egymást, a lo- 
egy levélváltásból eredt.

S ma mindketten súlyos, talán halá­
los sérüléssel elmélkedhetnek a fölött, 
hogy mégis csak ostoba intézmény 
a párbaj, Faragó most épen tizen­
harmadik párbaját vívta. Sebessneb 
ez volt az első párbaja. Az affér úgy 
keletkezett, hogy Faragó is, és Sebess 
is, párbajsegédek voltak egy lovagias 
ügyben.

Faragó néhány perczczel később 
érkezett a találkozóra, mire Sebess az 
ö felét egyszerűen diszkvalifikáltatta. 
Faragó akkor a következő levelet 
intézte a postatiszthez :

„Uram, ön egy egészen zöld fiú 
lehet és a lovagias ügyekhez annyi 
érzéke sincs, mint egy foxterrier- 
kutyának.

dr. Faragó“.
A felek tegnap délben, néhány 

perczczel tizenkét óra előtt találkoztak 
a Fodor-féle vívóteremben. A párbaj 
feltételei elég súlyosak voltak. Nehéz 
lovassági kard és harczképtelenség. 
A megbízottak Faragó részéről': Jova- 
novits főhadnagy és Lamm István 
földbirtokos, s Sebess segédei Ara­
ny ossy és Oláh mérnökök voltak.

A párbaj.
A párbajt Jovanovits vezette.
— Vigyázz ! En garde ! Rajta!
Faragó, — aki kipróbált vívó, 

— mosolyogva várta be ellenfele tá­
madását. Sebess vadul, szinte esze­
veszetten támadott. Ebben a pillanat­
ban a Faragó arczát elöntötte a vér, még 
egy másodperce, — mielőtt a segédek 
közbeléphettek volna, — Sebess 
halottfehér arczczal hanyatlott orvosa 
karjai közzé.

A melle föl volt szakítva. S a 
tátongó sebből patakonként zubogott 
a vér. Faragónak a jobb fülét teljesen 
elcsapta a kard s a véres testrész 
messze elröpült a földre. Később 
vették csak észre, hogy Faragó a bal 
arczán is megsebesült.

A vívóterem pallója csupa vér 
volt, olyan volt mint valami vágóhíd 
udvarra. Egy teljes órába került, az 
áj üldöző feleket valahogy magukhoz 
téritették és a tátongó sebeket;; dr. 
Kájoly orvos összevarrta.

Sebesnek, a kinek egyik ütőerét 
is átvágták, a sebe életveszélyes.

Nias ügy

Valódi angol
*** Ceimre figyelni.

Ki ándorlás a pap vezérletével.
Rákosi Jenőnek, a magyarság 

lánglelkü apostolának dicső szereplése 
jut eszembe, valahányszor a kivándor­
lásról szó van. Egy nagy kérdőjel 
tolul ajkamra, vájjon a dicső eszme 
testet ölthet-e, avagy csak megvaló­
síthatatlan utópiának született meg a

magyar imperalizmusért küzdő honfi 
lelkében ?

Az ebben való kétkedésem soha 
erősebb nem volt, mint e napokban, 
midőn egy zemplénmegyei község va­
súti állomáson nem kevesebb, mint 200 
oly utas szállott a vasúti kocsiba, kik­
nek útiránya Oderberg s az ut végál­
lomása : Newyork volt.

És mily szervezéssel indulának ők 
az uj világba I

Elöl egy feketeruhás pap, nem­
csak mint a hazájukat itthagyóknak 
lelki gondozója, hanem mint az ut 
viszontagságaiban valóságos kalauza. 
A pap után a 200 hazájahagyott lép­
kedett a leglelkesebb vigság közepette 
s tót nótákat énekelve, legvégül pedig 
a község aprajának s nagyjának vég- 
nélküli kísérete következett.

Hát igy vándorolnak ki nálunk az 
embereknek nem százai, de ezrei ? 
Igen: vígan, zeneszó mellett s az itt- 
maradottak lelkesítő kíséretében. Akár 
a csatába mennének !

De miért is ne ! Hiszen élni men­
nek az újvilágba onnan, a hol eddig 
csak haldokoltak.

Mi tartóztatná itt őket, ha nem az 
anyagi boldogulás lehetségének a tu­
data ? Ez pedig valóban nem tartóz­
tathatja őket. B. g.

— A Kossuth-dalkör az este ülte 
meg Törő Imre vendéglőjének nagytermé­
ben hirdetett Kossuth gyászünnepét. A sike­
rült hazafias műsort nagy közönség hall­
gatta végig és az éjszakában sokáig együtt 
maradtak a lelkes hazafiak. Az ünneplő kö­
zönség Kossuth Ferencznek táviratot is 
küldött.

— Színház bizottsági ülés A vá­
ros színház-bizottsága hétfőn délután 4 óra­
kor tartott ütést Veosey Imre elnöklete 
alatt. Jelen voltak : Oláh Károly színház- 
felügyelő, Márk Endre, dr. Fehér Ferencz, 
dr. Nagy Zsigmond, Szentkirályi Tivadar, 
Tóth István és Komlóssy Dezső bizottsági 
tagok, Makó Lajos színigazgató, dr. Tóby 
Elek jegyző. A bizottsági tagok azon pana­
szára, hogy a színházat túlságosan fütik, 
bejelenti az igazgató, hogy már három hete 
nem fütik a nézőteret, csak az öltözőket és 
a színpadot. A csillár felett az egyik szel- 
lőztetőt már eddig is megnyitották, mától 
kezdve azonban a másodikat is megnyitják. 
Sok a panasz a színpad világítása ellen is. 
A szinházfeltigyelő bejelenti, hogy legköze­
lebb próba világítást fog rendezni, amelyre 
szakértőket hiv meg. Márk Endre indítvá­
nyára elhatározták, hogy az I. sorban ülők 
azon rósz szokásának, miszerint a zenekart 
elválasztó mellvédre teszik ruháikat, véget 
vetnek és betiltják, hogy a mellvédet ruha­
tárként használják. Túlságos soknak tartják 
a bemutató előadásokat és felhívják az igaz­
gatót, hogy a János vitézt, amely 25 elő­
adást is meg fog érni, lehetőleg bérlehzü- 
netben adja. A bérlők jogának törzskönyve­
zésére vonatkozólag jelenti a szinházfel- 
ügyelő, hogy mintegy húszán jelentkeztek 
mar bérletért és a régi bérlők közül azokat, 
akik két óv óta nem érvényesítették jogai­
kat, törölni fogja és a jelentkezőket fogja a 
törzskönyvbe vezetni.

tgj

íJH

gyapjúszövet újdonságokat, ugyszinte Hazai gyártmánya különleges­
ségeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztó- 
kereskedőnél szerezhetjük be Debreczen Kossuth-n. Dörre ezukrász mellett.

»
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— Utó&llitás. A hétfői utóállitáson 
a pavillon-tanyán 4 apa jelentkezett. A bi 
zottság kettőt munkaképtelennek talált, két 
tőt munkaképesnek. A vegyes felülvizsgála­
tot szerdán, e hó 22-én reggel 8 órakor 
tartják meg.

— Az 1905. évi költségvetés, a
jog és pénzügyi bizottság szombat dél­
utánra hirdetett ülése, mint az egyik 
helyi lap irta, elmaradt Meglepetéssel 
értesültünk azonban, hogy HZ UleSl
mégis megtartottak, a belügyi kor­
mánynak az 1905. évi költségvetésre 
vonatkozó leiratát letárgyalták Vecsey 
Imre elnöklete alatt. Az ülést azonban 
nem a közgyűlési teremben tartották
meg, hanem a főjegyzői szobában.
Természetesen ezt nem közölték a 
hírlapírókkal, akik azt hitték és mél­
tán, hogy az ülés elmaradt. Különös 
nek tartjuk e dolgot, mert az ülések 
már nem először tartatnak meg félre­
eső hivatali szobákban, nem ritkán a 
nyilvánosság teljés kizárása mellett,
zárt ajtók mögött. Ha „bizalmas“ ta­
nácskozásokká lesznek a nyilvános 
ülések, akkor felesleges meghirdetni is 
a lapokban az ülések idejét. Semmi 
értelme nincs annak. A közönség nem 
kiváncsi arra, hogy mikor tartanak 
üléseket a városházán, hanem mit 
tárgyalnak azokon Mikor pedig ilye­
neket tapasztal, jót bizonyára nem 
gondol, mert ahol titkolódznak, a 
nyilvánosság elöl elrejtőznek, ott ba­
jokat sejt mindenki. Ez a bujósdi a 
nyilvánosság elöl nem méltó a város 
hatóságához. Elvégre is ha van is oly­
kor bizalmas tárgyalni valójuk, el le 
hét rendelni a zárt ülést.

— Kertgazda választás ft csapó 
kertbenRég volt az ideje- hogy oly példás- 
szem választás ejtett volna meg a csapó­
kertben, mint vasárnap: ugyanis a kertség 
bevétel és kiadás zárszámadását vizsgálta 
meg a választmány és terjesztette a kort- 
ségi gyűlés elé s mindkét helyen a leg­
nagyobb megelégedéssel fogadták és élőé­
in érésükét fejezték ki a kert gazda buzgó 
tevékenységéért, és egyhangúlag választot­
ták meg Kánya Lajost kertgazdának 
Szigeti József kis kertgazdáoak Szilágyi 
Józsefet kertségi jegyzőnek. A 12 választ 
mányi tagnak egyhangú megválasztása 
után, barátságos poharazás mellett a leg­
nagyobb megelégedés között oszlott fel a 
Józsefnapi kertségi nagygyűlés.

— Márkus Lili elutazása. Márkus 
Lili kisasszony, a székesfővárosi főpolgár­
mester kiváló zongoraművésznő leánya, a 
zenede hangversenytermében szerzett sikerei 
után hétfőn délután Budapestre utazott. Az 
előkelő művésznőt sokan kikisórték a vo­
nathoz és debreczeni idözése alatt több un 
család vendége volt.

— Hová építik a pénsügyi pa 
lotát ? A D—n írja : A pénzügyminiszter 
kiküldötte és a városi tanács nemrég tár 
gyalásokat folytattak az iránt, hova épít 
sék a pénzügyi palotát, a melyre ma már 
égető és elodázhatatlan szükség van. 
tárgyalások eredményre ís vezettek, ameay 
nyiben a város a pénzügyminiszternek kót

telket ajánlott felahovaapónzügyi palota 
épülne Az egyik kije ölt hely a Deák 
Derencz utczán volt Vay-fóte tel.e^’ 
másik a váres istállója. Ha a város istálló­
ját választaná a miniszter, az esetben a 
főmérnök terve szerint ott egy n»gy j*áz' 
tömböt sajátítaná ki a város és ebből 
telükből 140 {négyszögölet .Átengedne a 
pényügyi palota építésére, míg a többi tel­
tek bolyén utczákát nyitnának. A miniszter 
választása még ismeretlen, de a tanács 
már most, - ha a miniszter netalán a 
város istállóját választaná, — megbízta 
Király Gyula tanácsnokot, keresssn meg­
felelő helyet, ahol a városi fogatokat el 
helyezhessék.

_ Házasság. Hájéi Ferencz somogy-
őszödi református lelkész mározius 22ón 
tarija esküvőjét Káíraánczhey Ilonával, Hal- 
mánchev Menyhért földbirtokos és néhai 
Pe'heö Erzsébet leányával az ujfehórtói re- 
örmátus templomban.

— Felolvasó est- a legközelebbi 
felolvasó est e hó 23-án csütörtökön 
d. u. 5 órakor lesz. Mint halljuk ezen 
estének is érdekes és változatos a 
orogrammja. Boros Lajos az elismert 
művész kellemes bariton hangjává 
jezdi meg a műsort. Jászay Rezső 
dr. a helybeli róm. kath. főgymnasiúm 
tudós igazgatója szabad előadásban 
úti élményeiből sok érdekes és tanul­
ságos dolgot fog piondani a joggal 
kiváncsi közönségnek. Bry Balkányi 
Emilné, Bődi Klip, kit a debreczeni 
közönség már régen vágyódik ismét 
hallani, nagy áriát fog énekelni zon­
gora kiséret mellett,, — Olesniczky 
Emilia, ki remek zongorajátékával egyik 
megelőző felolvasó estén méltó feltű­
nést keltett Liszt Ferencz 8-ik rhapso 
diáját adja elő. Drumár János ko­
moly thémár^i érdekes felolvasást tart. 
Végül a széles körökben oly elönyö 
sen isidért fiatal hegedű művész, ifjú 
Szilágyi Imre minden bizonynyal gyö­
nyörködtetni fogja az érdeklődő hall­
gatóságot. — Jegyek előjegyezhetők 
és kaphatók Mihalovits Jenő gyógy­
szertárában Piacz-utcza, kígyó gyógytár.

— Meghaltak. Szűcs Imre ev. ref. 
44 ézes, Nagy Sándor ev. ref. 23 napos, 
Barna János ev. ref. 9 éves, Malilmecster 
István r. kath. á éves, Szabó Eszter ev. ref. 
18 hónapos, Antal György g. kát. 1 hóna­
pos, Kis József ev. ref., 16 napos, Bálint 
József ev. ref, 79 éves, N*gy Győrgyné 
Szabó JuHáona ev. ref. 84 éves, Tóth Zsu­
zsámba ev- ref. 28 éves.

— Tánozmulats&g a homokkert 
ben. A homokkerti ref. olvasó kör szomba­
ton estve, az óvoda termeiben tartotta meg 
tánczestólyét, mely úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben szépen sikerült. Az estélyen 
nemcsak a homokkertiek vettek részt, ha­
nem nagyszámmal, voltak a városból, sőt 
vidékiek is. A tánezra vágyó fiatalság 8 és 
fél órakor, egy pár jól sikerült szavalat el­
hangzása után, megkezdette a tánezot, me­
lyet jó czigány, még jobb nótáinak hangjai­
nál magyaros tűzzel járt világos virradtig. 
Ott voltak asszonyok : Tordai Gáborné, M- 
földy Mihályné, Varga Gáborné, Hiripi Gá 
bornó, Kis Józsefnó, Szabó Jánosné, Bundi

zsefné, Szliva Ödönné, Hoffja^ htvánné,
Ba ogh Józsetné, Sarkadi Kárólyné (B. Új­
város), Pajtás Istvánná, Balogh GyÖrgyné, 
Szarvas Józsefné, Neimaier Józsefoé, özv. 
Török Jánosné, Veszprémi Istvánná, Nagy 
Gáborné, László Jánosné, Burai Kálmánná 
(Álmosd), Katona Gáborné, Tóth Lujósné, 
Schleier Nándornó (Királyháza), özv. Pikó 
Imréné, Szilágyi Józsofué, Simkó Sándornó, 
Szilagyi LászlónéjDézsi Jánosné, Dézsi L.-né. 
Leányok : Alföldi Giziké, Varga Erzsiké, Nagy 
Esztike, Kiss Erzsiké, Szabó Marisba, Szabó 
Juliska, Bundi nővérek, Karai Sarolta, Szab? 
Juliska, Molnár Ilona (Ujfehőrtój, Sigér Esz- 
tike, Kovács Zsófia, Sarkady Erzsiké (B.-Uj. 
város), Bujdosó nővérek, Balogh Mariska, 
Pajtás nővérek, Balogh Juliska, Márton Ju­
liska, Török Zsuzsika, Gulácsy Etelka (Ál­
mosd), Almás! Rózska, Koszorús Erzsiké, 
Pikó Esztike, Szilágyi nővérek, Dédai Juliska, 
Trencsényi Erzsiké, Dézsi Juliska, Kiss Esz- 
t.ke, Dézsi Margitka, Kopj ári Ilonka. Szu* 
nyogh Amália, Prachma Juliska, Serdőd 
Ksztikő

-1 jóváhagyott metótrehd- a ta­
nács hétfőn tartott ülésén jóváhagyta 
a helyi vasút menetrendjét. A kis va­
sút ennek értelmében 11 perczenként 
fog közlekedni.

_ Hangverseny. A debreczeni izr,
hitközség énekkara f. hó 21 és 22-én este 
a Frohner szálloda éttermében művészi szín­
vonalon álló nagy purim hangversenyt ren­
dez. Jegyek előre válthatók, Schwircz Di­
niéi tajték pipa üzletében Piacz-utcza.

— As ásatások megkezdése. Az 
Ohaton Zoltai Lajos és Péter Gábor fel­
ügyelete mellett szerdán kezdik meg'a ré­
gészeti ásatásokat. Az ásatásinál jelen lesz 
Oláh Károly tanácsnok is, továbbó Virágh 
Béla árt klói lelkész, ki már régebben azt 
vitatja, hogy az ohati kolostor nem az Oha­
ton volt, ahol sokad vélik és állítják, hanem 
Ároktőn, az Ohat szomszédságában. Az ása­
tások eredménye bizonyítja majd be, hol 
volt hát az ohati kolostor.

— Köszönetnyilvánítás. Sesztinä 
Lajosne urhöigy a siketnémák javára 1U 
koronát juttatván kezeimhez azt annaK 
idején a pénztárba azonnal beszolgáltattam 
3 ez alkalommal köszönetét ni(i vánitok a, 
szegény siketnémák nevében, kikről ujap 
ban megemlékezett Fehér Sándor birtokos 
ur is és néhai Kéky Sándor halála alkal­
mából koszorú negváltás czimén 20 koronát 
adott át nekem ki is egy kegyeletes ei- 
íatározással kapcsolatos jótékonyságét 
szönetet mondok. Oláh Károly, tanácsnok

— Az 1903. évi zárszámadás. A2
1903. évi zárszámadáson a közgyul s 
Márton Imre indítványára több rencK 
beli módosítást ’ eszközölt. Roots 
Lajos föszámvevö ez ellen felebbez s 
jelentett be, a belügyi kormány ney 
adott a felebbezésnek és a zárszám­
adást a föszámvevö által javasolt 
összeállított módon hagyta jóvá.

— A álon egylet mulatsága 6 
ten szombaton 25 en a Margit iür o 
termében tartatik meg. A oV()t
szétküldettek, s a kik tévedésből niegw? 
nem kaptak s erre illetékesek szi L 
n k ez iránt az egyleti titkárhoz ^ 
a ki naponta 6 —7 óra között az egy 
lyiségben található. A mulatság tr 
érdeklődés mutatkozik.

1905. márcziua 21.

Nem Reklám.
Sánd rné, Keresztesi Mihályné, Szabó Jó-

Frtesitiük a mélyen tsztelt vevőket hogy 2 óriási raktárt é^ pedig a* aradi ro 
és társai UtódJ továbbá a kolozáVári Balod és Béli elsőrendű divatüzletét nHav^száz gr 
““ben , ^ásárnjtuk és ez által abban a  ̂Wze^b m v^nnk.
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— FeUolentés » térj ellen. J.
i »«-in akH régibb idő óta különálláséi a 
SftöS ta9áW*jj6l -lí érák#1 elflíetlft 

[6 feleség# hotnSKítezíi^aUéabfés tőié.
I'm krany gyWBről szóló zálogjegyet vett 
el Az asszony feljelentette.

' — Ga«d*8&gt ifjáflhr köaeöúete
Folvó évi febíuár hó 23-án- a debreczeni 
»fizdasígiManmlézet segélyzőegyléte javára
fartott .Gazdási-táncze^ótV én az alább
felsorolt hölgyéti és ürati fizettek felül, mely 
felülfi^tósékórt ezUtbn- Is fogadják leghálá- 
sabb köszőnetünket. Gárdonyi Géza (Eger)
90 koi?‘ Némát' András 16 kor., dr. Czakó 
ZsigméiS 10 kóf., Jablonczay » Kálmán 8 
kor Huftlész Kázrnér 5 bor., dr. Csatth 
Sándor 5 kor., Pusztay Sándor 4 kor., Mól 
nár Józséfbé 2 kor., Kiss Bálint 4 kor.;
Kiszeli1 Aladár 4 kor., dr. Borzsovay Jenő 
8 kor Ménesié N. 3 kor., Rózenfetd Jenő 
3 kor.. Serif'Gubztár 2 kor., Sztankovfcs 
János’ 14 kor., dr.’ MüÚér Ottó' 10 koi,>
Snorzon Pál 10 kor., Ormándy János 10 
kor. Gass Gyula 10 koéif Grádz Ottó 10 
kor.’ Wolszky Győző 6 kor,, üitz István 
10 kor., Török Elemér 5 kor., dr. Meszlényi 
Emil 5 kor., Liebhard Márton 5 kor., dr.
Rotsehnek Jenő 10 kor., Palotay D. Dénes
5 kor., FreudenfeM Rudolf 20 tor., Kaschesí „ ____
János 2 kor., dr. Széli László 20 kor., N. | kirakatható'láttfáfó:
*t a 1__ WT M O lrrtn Ni Ni 1 lrrtvnna * #X-.2 X 1 m

az ostrom alatt, amely addig tartott, amig 
a rendőrörjárat elől a vitéz legényhad meg 
tígm ugrott. Bornyi az ostromló legényeket 
feljelentette. A rendőrség a vizsgálatot meg- 
ibaitétta.

— Lopások. Varjasi János veres 
utczS 15. sz. a. lakos panaszt tett Nánási 
Esztér cseléd ellen, aki kabátját és csiz­
máját ellopván megszökött. Nyomozzák. 
Schiieider Mihály az árvaházból szerződ 
tette tanoncz gyanánt BaSik István 14 éves 
fiút, aki úgy találta meg ezt, hogy 12 ko­
ronát elsikkasztott és megszökött. Buda­
pestén fogták el, ahonnan tolonezuton 
hozzák haza. — Veres Bálint panaszt 
emelt Budai István cselédtársa e len, hogy 
az elvette az ezüst óráját és nem akarja 
visszaadni. A rendőrség a vizsgálatot meg 
indította.

— A “Magyar Király“ káváház- 
ban ma, kedden este fényes kivilágitá sál 
Kiss Béla zenekara közreműködésével nagy 
farsangi estély tartatik. Kitűnő kávélázi ita 
lókról, pontos kiszolgálatról legjobban gon 
doskodik Erős Jakab kávés.

x Lettttöf Józsbf'‘fényképészeti, fes­
tészet: és fónyképnagyitási műterme Piacz-* 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény-. 

. - ;B műtefrem 'kapubejáratánál lévő

x Mentse HeH*Hr újdonságok árán 
házában nagy változás ós átalakítás miatt 
az összes raktáron levő áruk rendkívül le­
szállított áron adatnak el. Egyes áruk, 
melyek teljesen kiáriritatnak gyári áron 
alól is.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

N. 4 kor., N. N. 2 kor., N. N. 1 korona. 
Pallag, 1905. márczius bó 18-án. A rendező 
bizottság.

—A király és a magyar komandó
A bécsi Extrábtott-ban- egy nyugalma 
zott tiszt érdekes reminiszcenciát közöl 
arjól, hogy Ferencz József király több 
mint félszázaddal ezelőtt magyar fez* 
redét-íidgyáti vezényelte — magyarul. 
Királyunk, a ki akkor még Ferencz 
József királyi herczeg Volt, ld48 május 
5-án a sarita luciai csata napján vett 
részt először ütközetben s az atyjának, 
Ferencz Károly kir. herczegnek nevét 
viselő 52. száléit gyalogezredet vezette, 
a melynek hadkiegészítő kerülete akko­
riban is, miként most, Pécs volt. Erről 
az ütközetről Troubér Oszkár osztrák 
történetíró a következőket Írja : „És a 
legsűrűbb golyózáporban, ott a hol 
Ferendi Károly mágyárjai feltártőztát- 
lanul nyomultak előre, látható volt egy 
nemié, lovagias ifjú, a ki rettenti etet- 
lenüt lovagölt elöré. Magyar nyelveit 
tüzelte katonáit, a kik viharos éljen- 
zés&el feleltek. Az ifjú az olasz had­
sereg legelőkelőbb önkéntese, hazánk 
büs&eségö, reménysége és jövője

Folyó szám 195. Bérlet 138 sz. (O)
Debreczen, kedd, 1905 márcz. hó 21-én : 

Harmadszor :

A boszorkány.
Dráma 5 felvonásban.

Holnap, szerdán, márczius hó 22-ón,fbérlet 
139 ik szám , A*

Ä drótos tót.
Nagy operette 3 felvonísban.

Troilusz és Kresszida.
[Dráma 5 felvonásban. Irta Shakespeare. Először 
adták a debreczeni városi színházban 1905. már­

czius 'V0-án.)
Az ifjonti, lobogó szerelemnek három 

példáját irta meg Shakespeare. Romeo és 
Júliában a mindent elborító szenvedély 
tragikus hatalmát, Antonius ás Gleopatrá 
ban. a keleti vér bujaságát és halálra ker­
gető szenvedelmét, végül Troilusz ós

------  íi-- Kreaszidában a hajnalként támadó, de
. ,er8 «József gyaiágatos csalással végződő ingatag női

.Angol szabóhoz“ czimzett úri szabó üzle- azer0iem gyarlóságát. Ugyanegy érzelemnek 
tétié s ez utoá értesíti a n. é. közönséget,

x Óriá.»4 mennyiségű férfi, mői s 
gyermek ezipök) kalapok, férfi divatozik 
kék érkeztek l Tulhalmazott- raktár miatt bá­
mulatos olcsó árak mellett lesz elárusítva 
Révész Zsigmondnál, WéT, városi bérház.

x Anglia Debteoxenbeö. Megér­
keztek a leghíresebb kül- és belföldi gyárb- 
mányu tavaszi szövetek Rósenberg .Józse

hogy hosszas fáradozás és tömeges vétel 
folytán sikerült Anglia legelső posztógyárá­
val oly előnyös és olcsó bevásárlási forrást 
elérni, hogy a mai naptól üzletében' meg­
rendelt öltönyöket, 25—30 frt.-tal olcsóbban, 
mint bárhol és a legjobb szövetekből ia leg 
elegánsabb kivitelben állítja, ki. Jegyezze 
meg tehát mindenki, hogy a 30—40 frt.-os 
öl önyök1 ezentúl 15—20 írt.-ért rendelhetők 
uz „Angol szabóhál“ Kóssuth-utczas 8. sz., 
a színház mölMttt' A legmodernebb kivitel­
ről gondoskodik az Anglia, Paris és New York 
legelső uriszabó termeiben szabási minőség 
ben működött tulajdohos, Rósenberg József 
úri szabó. Próbarendelés által mindenki 
meggyőződhetik.

x A kinek póni: köles önre van
szüksége, Rácz Béla 27 pénzintézettel ösz- 
széköttetésben levő- Bankirodája által jel 
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5, 51/*, 57a, b°/o rendes kamatú 'kölcsön 
Törlesztéses kölcsönnél tőkekamat 20—bd

- - —5-46e/o, 6°/0,büszkesége, reménysége és jövője — éwe 4%, 4'70°/e, 5°/0, 5*25%, . ..
Ferehcz József osztrák föherczeg volt.“ ez - utöbbi mellékutczákban levő kisebb hfr

" zakra is megszerezhető ; tehát 50 év alattAs elkallódott sálog. Köl n
Igná& Betble^titfez 46. sz. a. lakos zálogba 
csapta mi egymását, mikor pedig ki akarta 
váltani, a becsapotPholmit nettó tudták visz 
szaadni-‘mert az*elkallódott. E miatt Kdhn 
úgy hlkefereredélt,uhdgy a zálogház vezetője 
ellen sikkasztásért feljelentést tett.

- Megőstromólt hás. Vasárnap 
éjjel nagy botrány közepette ostromolták 
meg Szepesi János és Szikszai Pál 23 le- 
gényczimbőráikkal a Bornyi Gyula hadházi • 
ut 15. sz/a. házát. Az ajtaját döngették és 
feszegették, az ablakait bevéMBkj de nem­
csak az üveget, haneth a keresztfát is, a 
czimtábláját is ösíiZezttzták. A megostromolt 
ember családjával halálos félelmet adott ki

Hölgyek

6°/c-al a tőke is letörleszthető, de a kölcsön 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggel 
és ingyen adatnak bárkinek az irodában : 
Debreczen, Csapó-u. 12 sz. a. Szükség ese­
tére kérem ezen hirdetést eltenni, mely saját 
érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt köl 
csönt óhajt felvenni.

x Érdemes, bogy a nagyközönség 
pártolja az előnyösen ismert Glück Ede czi* 
pőkereskedőt, mert nála nagy választékban 
a legjobb'minőségű férfi, női és gyermek- 
czipőket mesés olcsón kaphatja Piacz- és 
Kossuth-utc-za sarkán, a Kistemplomma 
szemben.

gyarlóságát. Ugyanegy 
lármás^ gyönyörű, szinváltozata. Még a nem­
zet, e faj megválasztása is mily nagyszerűen 
simul a -bemutatott jellemek alapvonásához ! 
liasz a szenvedélyében mindent felejtő 

j ,ómeó és Julia,; keleti, indiai Antonius és 
Kleopátra, trójai Troilusz ós Kresszida.

Különös munkája ez az utóbbi a min­
den idők legnagyobb költőjének Sokan nem 
tudják komolyan vanni s a trójai-görög há 
ború shakespearei paródiáját látják benne. 
Kasok dicsőítik -megragadó életbüségét s az 
angol szellemnek ez ókori hősökben újra 
obogását. Akármit mondjanak a pártos ma­
gyarázók, annyi szánt, hogy Shakespeare a 
női ingatagságnak, szeszélyen hánybódó- vér- 
szerelemnek örök példáját alkotta meg Kresz 
szidában s az aljas rágalmazók komikusigyá- 
vaságát a halhatatlan Thersitesben, Nagy 
erővel hat Achilles sarkat vetése ós azutolsó 
elvonás egymást kergelő harcai szinjátéka.

Makó Lajos igazán dicséretes buzga- 
.ommal. látott a kiállítás külsőségéhez. Uj 
jelmezek, uj sisakok, paizsok csillogtak a 
nap és hold fényében. A zenei hatásokat is 
kellően kiaknázta. De annál gyarlóbb szel­
lemi, művészi erőt bocsátott csatába. A 
szerepnemtudást ezúttal» nőm is bolygatjuk, 
csak azt a hallatlanságot jegyezzük-fai, 
hogy a czimszerepet játszó hős nyílt színen 
elnevette magát egy igen komoly jelenetben. 
Palagyib&n az este különben sem volt any- 
nyi melegség, amennyi egy kardfelcsatolás­
hoz szükséges. Az., is illuziótrabió, mikor 
Diomedesz és Kresszida jelenetében bivillan 
a sátor megöl az. ügyelő sugókönyve s háti­
juk szavának zengedelméti A zsinórpadlás 
valamelyik felvonásban : gyönyörűen látszott. 
Ezt is jó lett volna eltakarni. Kárpótolt 
bennünket a sok boszuságért Krémet Jenő 
nagyszerű, vaskos Thersitésze, Hahnel1 Aranka 
Kresszidája és nómiképen Faragó Pandaru-

meglesznok lepve, ha a most érkezett^ Tisztelettel
tavaszi újdonságainkat UT QaiMfaS Testűél*ek

meglátják. Ni mMtó ta-sanak addig női cs gyermek ,
felöltőket vásárolni, uig felette dús raktárunk ós JSm SSSV'iK.Sl m«iUU
solidkiszolgulá-unkról meggyőződést nem szereznek, DEBBECZEN, FŐter a Hungária melléit.
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sza. A többi — mint Hamlet mondaná : 
.néma csönd.* Közönség kevés volt, fáj­
dalom. O. G.

Botrány a színházban. Röviden 
jelentettük, hogv szombat este nagyváradi i 
olháhjogászok fütytyel tüntettek a Rákosi 
Viktor és Malonyay darabja, az „Elnémult 
harangok* ellen. Ezt a darabot a debre 
czeni közönség is ösmeri és lelkesen fo 
gadta, a váradi oláhjogászok botránynyal 
kapcsolták össze a második előadását. El 
is érték, hogy kidobták a színházból a si- 
hedereket, másrészt — mint egyik váradi 
laptársunk írja — „kasszadarabot* csinál­
tak a különben is sikerült színműből. 
Azonban a színházi botrány nem fejeződött 
be az oláhjogászok kizavarásával. A ren­
dőrség kihágás miatt indította meg ellenök 
az eljárást; itt azonban sikerült ötletet 
írhatunk a javukra. Az izgága fratyék 
czukorfütyölővel tüntettek és hogy a ren 
dőrség bűnjelként le ne foglalhassa, hasz­
nálat után azonnal megették a — fiityö- 
löket . . . Ezeknek a ficzkóknak az el 
bizekodottságára jellemző (mert tudtunkkal 
Nagyvá ad még magyar-város, a Szigligeti 
színház : magyar színház !), hogy főbb magyar 
hírlapírót provokáltak ; mert azok tettleg in­
tették le a magyar színházi est megzevarőit; 
szóval tömeges párosviaskodásokra nyílik ki 
látás, a mit nem helyeslünk. Bot és kor 
bács való az ilyen rakonczátlan. illetlen 
ficzkóknak, nem pedig úriembereket illető 
mérkőzés. Ugyanis Várad higgadtabb oláh 
értelmisége is elitéli okvetetlenkedésöket. 
Somogyi igazgató pedig a közönség felkéré­
sére ismét előadatja a darabot, a melyből 
Nagyváradon igazi „pénztár darabot* csinál­
tak a czukorfütyölős oláh jogászok.

Uj darabok bemutatása. Pénte­
ken lesz a bemutatója Váli Nagy Gusztáv 
színmüvének a „Gábor diák*-nak. A színmű 
főbb szerepeit P. Menszáros, Hahnel. Csiky. 
Palágyi, Sebestyén, Faragó, Mezei, Karaes, 
Krém er, C’ortos és Halász iátszák. — Szor­
galmasán folynak a színpadi oróbák Lehár 
Ferencz 3 felvonásom operettjéből a „Mu­
lató istenek'-ből, melynek hétfőn lesz a 
bemutatója. Az operett először a magyar 
színházban került színre, s eddig több mint 
ötvenszer került színre.

TÁVIRATOK.
Andrássy a királynál.

Budapest, márczius 21. Andrássy Gyula 
gróf pár perczczel 1 óra előtt a várba haj­
tatott, ahol azonnal fogadta a király. A 
kihallgatás 2 óráig tartott. Andrássy a vár 
ban várakozó újságíróknak azt mondta :

— Döntés nincs. Semmi újabb momen­
tum nem merült föl. A szövetkezett ellen­
zék vezérlő bizottságával még ma tudatom 
a király elhatározását.

— Igaz-e, hogy a magyarországi ez- 
redekben tágabb keretet enged a király a 
magyar nyelvnek ? —- kérdezték.

— Bem igaz. A király is, én is meg 
maradtunk régi álláspontunkon. Az ellenzék 
vezéreivel tudatom a kihallgatás eredményét 
és a tárgyalások eredményéről jelentést te­
szek a királynak. Addig nem is lesz újabb 
kihallgatás.

Hegedűs Sándor főrend.
Budapest, márczius 20. Hegedűs Sán­

dor volt miniszter, aki a képviselőházból ki­
bukott, mint református főgondnok a főren 
diház tagja lett.

Apponyi Kossuthról.
Bndkpest, márczius 20. A függetlenségi 

és 48-as párt ma tartotta a Royal szállóban 
levő pártkör helyiségében Kossulh-emlékla- 
komáját. Az ünnepi beszédet a Kossuth- 
serleggei Apponyi Albert gróf tirtotta. Meg­
emlékezett arról, hogy 1894 márczius 23-án 
a képviselőház ülésén, mikor Kossuth La- 
jOs haláláról a Ház értesült, azt mondta,

hogy Kossuth Lajos helve hazánk alkotói j 
közt van. íme 11 év telt el csak azóta és 
Kossuth öröksége megnyílt a nemzet szá- j 
mára. eszméi az érvényesül és utján van-1 
nak. Sokan azt hiresztelik, hogv Kossuth 
élvéinél a követelése az uralkodóháztó! való 
elszakadást jelenti, ped:g az nem igaz. Kos-1 
suth nem akart szakítani az uralkodőháztól. | 
A helyzet kényszeritette reá. Helfv Ignácz-1 
hoz irt leveleiben mindig hangsúlyozta, hogv I 
a függetlenségi törekvéseknek a personal j 
imio keretén belül kell érvényesülni. —I 
Ez is mutatja, hogv Kossuth nem akart j 
szakítani az uralkodóházzal. — Mikor 
Duschek államtitkárnak a jövőről és tervei­
ről beszélt, az lelkesülten kiáltott fel : Hiszen 
akkor 5 év alatt Magyarországot paradi­
csommá változtatjuk. Hogy eszméit és tö­
rekvéseit meg nem valósíthatta, nem rajta, 
múlt. A népjólét a népszabadságtól függ és 
abban nyilvánul. Tehetségét, áttekintési ké - 
nességét. hűségét, hazaszeretetét a 48-as 
törvények bevezetése tükrözteti vissza. Szám­
űzetésében is folyton imádott hazája nagy­
ságán és jövendőjén dobozott. Eszméinek 
diadala, közeleg már, eljövetelére üríti a 
serlegét.

A Lovass és Ladányi-féle
csődtömeget
vétel utján megszereztük.

Az összes raktáron levő L 
árukat Piacz utcza 7. sz- I 
Vecsey ház rendkívüli ju- f 
lányos áron árusítjuk el. f

Doniái és Siossj
állandó főüzlete, Kistemplombazár.

Debreczen, Píacz-u. 81. Telefon 367. sz.
Az orosz-japán háború.
Kuropatkin utolsó kérelme.
PáriS, márczius 20. Á „Newyork 

Herald párisi kiadása jelenti: Kuro­
patkin azt a kérelmet intézte a cár­
hoz. engedje meg. hogy továbbra is 
a harcztéren maradhasson, mert üdvös 
szolgálatokat tehetnek hazájának a 
harcztéren. Kérelmét azonban vissza­
utasították.

Linevios végletes helyzete.
London, márczius 20. Linevics mene­

külő seregét az a veszedelem fenyegeti, 
bopy s japánok Karbintól elvágják. A sereg 
Kirin felé menekül. Ha nem sikerül Kerbin 
felé menekülni, akkor nincs más menedék 
számára, mint Vlaeivosztnk.

Japán veszteségek.
London, márczius 20. A japánok 

saját beösmerésök szerint a Mukden 
körüli csatákban 52.000 embert ve­
szítettek, akik közt 10.000 tiszt 
volt.

Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy szövet­
kezetünk a nagybani eladást, valamint 
palaczkos borok árusítását megkezdte.

Áraink hordószámra 50 literen 
felüli mennyiségben :

Rizling literje 50 fill.
Ezerjó » 50 „
VegVes faj » 40 „
Sestakeni » 36 „

Húsvéti kóser borok i
Rizling literje 50 fill.
Ezerjó 50 „
Kövidinka * 40 „

Palaczkozva 1 literes üvegekben
10 és 15 literes befont üvegekben

Rizling literje 80 fill.
Ezerjó 80 „
Kövidinka 64 „
Kadarka ji 64 „
Asztali » 64 „

» 56 „
Vörös >? 1 K,
Érmelléki j? 80 f ii.

Megrendeléseket telefon utján is elfo­
gadunk és házhoz szállításáról gondoskodunk

Tisztelettel
Kuropatkin osapatparanosnok.

Péíervár, márczius 20. A cár Kuro- 
patkint az első hadsereg parancsnokává 
nevezte ki saját kérelmére. A sereg vezér­
letét már át is vette.

Szőlősgazdák szövetkezete.

FEIN KAROLINA
Visszautasított fővezérség.
Pétervár, márczius 20. Nikolajevics 

Miklós nsgyherczeg nem vállalta el a mand­
zsunál sereg fő vezérletét.

Az uj mozgósítás nehézsége.
Varsó, márczius 20. A munkások fe­

nyegető állást foglalnak el a mozgósítás 
ellen. Félő, hogy a már csillapuló forrongás 
a mozgósítás esetére újra kitör.

Szerkesztői üzenetek.
S. A beküldött nagyon érdekes, szép tárczába 

foglalt ösmertetés a mi kis lapunknak igen hosszú. 
Többszőrre sem közölhetnénk le ; azért félretesszük, 
a rendelkezésre visszabocsátjuk, annyival inkább, 
mert mi magunk sem mulasztjuk el az érdem sze­
ri ti ti megemlékezés .

Dp. K. Ä. Az üzenetet nem szemrehá' yás- 
képpen írtam. Ahhoz semmi jogom sem lett volna. 
De mivel a t. tanár ur, egyébként érdekes könyvis­
mertetésében, máé úrral kapcsolatosan darabszámra 
méltányolt, illetőleg említett fel, egyszerűen tájé­
koztatásul soroltam fel az adatokat És igazán ör-
vendek, hogy nem ama szerkesztői üzenetből mél
tóztetott először tudomást venni a felsorolt mü­
vekről.

női kalap divat terme
Kossuth u 8. sz. színház mellett.
Ajánlja a tavaszi kalap újdonságokkal 
dúsan felszerelt raktárát a legszolidabb 
kiszolgálás és leg jutányosabb árak mel­
leit a n. é. hö'gyközöuség figyelmébe.

Eladó ház.
Teljesen jó karban lévő, csak né­

hány évvel ezelőtt épült, több lakosz­
tál ylyal rendelkező ház, közel a fö- 
piaczhoz, szabad kézből kedvező fizetési
feltételek mellett
we?- eladó.

A házon helybeli pénzintézettől
lévő törlesztéses kölcsön átvehető 3 
ennélfogva a megvételhez csekély ősz* 
szeg kívántatik.

Értekezhetni eziránt TUF8Í Farkas 
irodájában, Miklós-utczán.
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Van szerencsém a ». é. pászkafogyasztó 

közönséget értesíteni, hogy a kor haladásával 
lépést tartva, többszörösen újonnan felszerelt 
gépeimet ismét közelebb hozva a tö:-élete- 
ritéshoz a sütést megkezdtem és azon sze­
rencsés helyzetben vagyok, hogy most is 
mint az előző években t. megrendelőimnek 
kritikán felülivel „tiszta*. a iegfokozottabb 
igényeket is kielégítően „Ízléses“ és a 
viszonyokhoz képest

olcsó pászkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b tudomására 
hozom, bátor vagyok azon eléggé m m hang- 
sulygzható figyelmeztetést tenni, miszerint 
kérem b. megrendeléseiket idejekorán hozzám 
juttatpi, mert ellenkező esetben az előző 
évek tanúságai szerint azon kellemet en 
helyzetbe jutnék, hogy a későn étkező meg­
rendeléseknek a legjobb akaratom mellett 
sem tudnék eleget tenni.

Paszkál 10 kilogr mmos c omagokban 
bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tiszti lettel

WEISZ JÓZSEF
Simonffy utcza 29.(Kis*uj-utcza.)

Szeplő, májfolt
és minden bőre unyaság ellen leghatásosab­
bak a Katiid szépítő szere. Ngos N. N. fő­
orvos utasítása szerint javítva. Katiid Crém, 
arczkenőcs, szappan, stb. — Nemfogó ész­
revétlen hajfestőt (restorer) tessék megpró­
bálni, ha nem használ, árá* minden kÜMVÓ 
nélkül vissza adom. Kun István gyógy­
szerész, mülaboratóriuma, Laboratoire 
Gosmetique „Maliidé.” (Alapiítaiott a hason­
nevű párizsi laboratórium mintájára 1895 ben, 
Budapesten.) Gyártelep : Ungvár, saját ház. 
Kapható : Budapesten Töröknél, főraktár : 
Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota. És 
az ország összes nagyobb gyógyszertárában.

L vaskereskedése
Debreozen.

a

Egyedüli raktár:
A Biehn-féle asphalt -

fedőlemezekből.
Metsaőollők, hernyó- 

zók, kerti-eszközök.
Tüskés kerítés-huzal 
Sack féle ekék.
Márczius hóban akasz­

tandó ki a gyümölcs­
fákra

mesterséges madárházak.

Bérbeadó
vendéglő és csárda.

A Bocskay ligettársaság tulajdonát 
képező

Bocskay kerti vendéglő
8 az ezzel kapcsolatos „Dugó“ csárda 
április 15 töl bérbeadó.

A bérleti feltételek MihalOVÍtS Jenő 
gyógyszerész, társulati elnöknél bete 
kmthetők.

Divatos napernyők
Jó mosó szóles Belátó

30 és 40 kp.

Cosmanosi mosó áruk,
cb. cicise Éa Misi,

íriavásziUeplirek
olcsó, szabott árakon kaphatók

Szálló Lajos fiai czégnél
BEBRECZEN, Rózsatép.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönséget értesíteni, hogy Hal-Utcza 
4. szám alatt

bádogos üzletet
nyitottam, ahol minden e szak­
mába vágó munkákat, valamint 
épületek bádogozását és javítását 
a legpontosabb kiszolgálásban a 
legjutányosabb árban eszközlöm. 

Szives pártfogást kér 
tisztelettel

lOosmvicz Benő
Hal-utcza 4. sz.

Simonffy-utcza 2. szóm. hssm
Ajánlja tavaszi idényre dús választókban érkezeit Cartonok, Delinek, 

Franczia Batiszt szövetek, tovább;; a legkitűnőbb minőségű vásznak, 
kanavászok, céiffonoi at rendkívül olcsó árak mellett.

Különösen fei hi vorn a vevő közönség b. figyelmét saját készitménytt

Legszebb kivitelű garnitúrák és ab i kfüggönyök nagyvá:e&ztékbao.
B pártfogást kér, tisztelettel

GOLDSTEIN SAMU, Simonffy u. 2. sz.. Városi bérház.

Orosházi Kenyorsiifőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 0 ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér......................... 1 kilo 10 kr.
Uj máltai burgonya............................. 1 kilo 16 kr.

Carfiol, bab, lencse, borsó, dió, szilva, lekvár, tojás,
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

NEUBAUER JANOS
vaeeodrony-ezövet, szita-áru,, szabadalmazott kocsi-üléa, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
, DEBRECZEIi, Kéímaiom-utcza 4-ik szám. " " ....
üzlethelyiség I Piac*-utcza 12. az „Arany Bika*« szállodával szembem.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertein.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerüblől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kéri lését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
ihányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunka- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és ezéiszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmsntve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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ElV tellesen uj biczikli eladó. Értekezhetni 
hatvan-u. 29. A délutáni órákban._____

10 szóig *0 fillér, MOűtul minden ázó 4 fillér. A 
\ egkiaebb hirdető. 40 fillér. Vaetag hetiikM! ^^
dett minden azó 4 fillér. - Vidéki tudakMÓd ásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.________

Drága anyókám! Levelét megkaptam, kép 
zelheti mily örömet szerzett nekem ezzel. 
Szeretem és úgy érzem át a hogy inam. 
Kezeit csókolja : Rossz fia._____________

Borsy féle pemetelu-czukor, köhögésnél a
legjobb czukorka, 1 doboz 20 tillér. -- 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füBzet- 
üzletében) Bud -i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. ________ ________

Koszom és csokor szallagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron készít 
Antalfy F. könyvkötő-bőrdiszmüves Piaez- 
utcza 31. ___ _______

ElSZnált vetőgépek kijavítva minden nagy 
Ságban olcsó ár mellett részletfizetésre 
kaphatók Ráhmer Sándornál, Piacz-u. -.6. 
Nagytrafik udvar.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna-utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik. _____________ .

Egy nri divat üzlet teljes berendezése olcsón 
eladó Kálnai Lipót uri-divat üzletében.

Qénészi vagy mozdonyvezetői, állást keresek, 
uradalomba vagy nagyobb ipartelepekre. 
Czim a kiadóhivata’ban. _______

Szemüvegek és orr csíptetek Fischer Jakab 
szakértő lát szerésznél Piacz u. 23. az._ kap­

hatók Távcsövek és látcsö­
vek, kipróbált aneroid iég- 
sulymérók (időjelzők) nagy 

1 választékban.

leiter-utoza elején Bunii u. 4. szám alatt 
egy egészeu újonnan épült, magas föld- 
szintes utczai lakás, mely áll felüt 4 szoba, 
egy előszoba, alól két nagy világos pincie 
szoba s egy sötét pinezóböl május hó 
1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

!Ó
biró gazdatiszt keres 

megfelelő állást, esetleg porc zeni re, biz 
tosfték mellett elvállal birtok kezelé-t. 
Czim a kiadóban. 

Villamos esengők, te­
lefonok, villámhárítók 
herei dezését minden ter- 
jede'embcn, javításét és 
évi gondozását legju- 
tánjosabban és jótállás 
mellett eszközli földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai véllalrta 

^ Kossuth-utcza 1. szám
(az udvarban.) Villamos felszerelések zseb­
lámpák, kerékpárok és alkart-e^ rak­
tára Képes árjegyzék ingyen. - Telefon­
szám 168. 

3Q-T-40 éves önálló nő 3—4 ez. er frt. tőké­
vel, évi 20.000 frt.-os fprgulmp üzlethez 
társul kerestetik. — Házasság nincs ki­
zárva. Jelige: Komoly férfi. Czim: kiadó-

... hivatalba.______ ______________

Keresek 200—300 holdig terjedő töldbér-
(5 letet. Czim a kiadóban.

Egy jó házi mosónő (Budapestről most ke­
rült, ide) házakhoz ajánlkozik. Tömöry 
Gáborné H-Avan-utcza 28. sz.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Deb-eczen, Piacz utcza 42.

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a1 legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
József utcza 2.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipök 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz*Mór 
egésznél ^Piacim 34. Közvetlen a
főposia,, jeliéit. 

A HANYKÖZÖNSÉSHEZ!
. . t í n 7tpl sttel szives tudomásra Van szerencsém tis zteiezzoi -g 0nde2ett, taté­

hoz n i, hogy a mai k o r n a k m e g n p 7 ? f. és szerszá m-á r u-
mesenmegnagyobbított v a », »« ^UH,V9 b 0 u ma-áTÜÜ
házunk fokozott Kiuorjeuyow ho6 ntó va 1
k ellem es helyzetben v a gyű ^ ^ 0 f a r t o zó összes ozikkek-

-ót m P körű lm ény kivívását nag yban elos égi t ® iume K o r u 1 in e íj. ,y ^ . . tst -í ö v a 1 m a a eonddal esz-
nSZY, 8tSv6aaS i r8 ÍÍ.VínVi i‘l 8m 1 n d i g az äru k j_d ^AnóB^e, 
s z olid kivitele, egyszdvala ve ve, k 8 z ü m3 i gii r d e i^vez a

Ta z a“ fűi* £ Ítél" ? b° “,U * ? ^ ^ ‘ A J ‘ j J > J *‘.%Vl ím fi
Ä'iVt^e0..“pj[££o "w i* tu K a m a I y a , ipar. me 1 r- 

nek támogatására kegyesen kérjük a szives pá g
kiváló tisztelettel PÁSZTOHaYULAésTÁRSA.

vas, réz-, a c z é 1- é s s z e rsz á m á r uh 4 za 
Debreczen, Csapő-u. Bankház. Telefon 271.

Uj röfös üzlet.
MM

Cfl

mig újonnan berendezett teljesen uj árukkal felszerelt Piaczu*-24.*|ifftféle helyiségben lofö 
üzletemet meg nem tekinti. — Különös súlyt fektetek ^ _
női Ruhaszövetekre, Delainekre es vásznakra
szóval mindennemű röfös- és rövidáru czikkekre. . . - a- készíttetek

Minden 5 frtos bevásárlás után egy életnagysága fényképet teljesen ingyen készi e
csupán a díszes passparturáért 1 frt 50 kr. fizetendő.

Fióküzlet : ' I LŐHtf ‘ *

Piacz-ntozA, 24.
Piacz-utcza 19. ==' Wt WÍHfifo MM J

fióküzlet :

Maradék áruház
—Ölesé-érakt TwHtővetelés kizárva.

»««•.cion noffmanu te Kronowiu könyvnyomdájában Debrawfoben, • fópo.Uval «amb^


